

特别的爱献给特别的你

节制闸村社区真情守护困境儿童

我希望有一双运动鞋、我希望有一条漂亮的裙子、我希望有张简易书桌、我希望有套课外书籍……这是来自永兴小学的困境儿童们的小小心愿。

在“六一”儿童节来临之际,市人民检察院和节制闸村社区主题党日走进永兴小学,携手南通市匠心公益志愿服务协会共同开展“匠心守护——特别的爱给特别的你”困境儿童帮扶活动,帮助他们实现小小心愿。

党建+网格 助力匠心守护行动

节制闸村社区作为发起单位,在短短两天时间内将活动信息,通过微信群、QQ群、朋友圈迅速传播,得到了社区网格管理员、网格内党员迅速响应和支持。社区老

党员顾金贵等第一时间通过网格管理员报名参加活动,与孩子们做游戏,给他们送去一份关爱。

政校+社企 推动匠心守护行动

市检察院第八检察部(未成年人检察部门)的检察官阿姨有针对性地给永兴小学各个年级的孩子们上了一堂预防性侵自护教育法治课。

活动中,永兴小学校长助理李志强代表主办方,向社会各界及公益组织表示感谢。他强调,少年儿童是祖国的未来,困境儿童更不应被社会忽视。他呼吁全社会能更加关注困境儿童,更多公益组织和公益达人们加入到爱心行动中,通过政校社企多方联手,共同为孩子们创造一片美好的明天。

多方互动 保障匠心守护行动

活动中,南通劲月物业管理服务有限公司总经理钱霞代表公益单位向社会发出倡议,呼吁更多的爱心企业,本着对社会负责任的态度加入到“匠心守护行动计划”中;华东民航系统“最美家庭获得者”、南通兴东国际机场职工郑国富以及南通市公安局交巡警支队民警“爸爸在这儿”公益组织发起人余晓岗等公益达人均表示将尽自己所能,为困境儿童提供帮扶,为他们日后踏上社会“保驾护航”。

据悉,活动发起单位南通市匠心公益志愿服务协会将通过“匠心守护行动计划”每月定期组织困境儿童开展公益活动,不定期开展走访扶困活动,用自己的实际行动带动身边更多的人加入到公益组织之中。 倪珂

欢度六一 快乐成长

邀请入藏骑士 讲述志愿故事

5月28日,永和佳苑社区联合学博培训学校,给社区的孩子们送上一份特别的儿童节礼物。

“爱心骑士”王坚应邀与孩子们分享了自己单骑行入藏的经历。王坚历时十多年,15次入藏,把南通志愿者的爱心,送到近百个村庄的贫困学子和困难家庭手中。6月下旬,王坚将再度出发,他要给结对学校建一座爱心书屋。 张敏

再玩经典游戏 丰富课余生活

“六一”国际儿童节来临之际,树北村姐妹微家联合计生协共同举办“童年时光机玩转复古六一”主题活动。

社区人员教孩子玩“跳皮筋”“跳房子”“翻花绳”等经典游戏,带领孩子们一起回到没有电子游戏的年代。活动旨在让孩子们体味经典游戏,丰富课余生活。 黄晶

学习香皂制作 体会动手乐趣

5月27日,区红十字博爱家园苏阳社区组织孩子们DIY手工香皂,一起“皂”就美好童年,传递绿色环保健康生活理念。在红十字志愿者指导下,孩子



们学习了香皂制作。捧着亲手制作的香皂,孩子们体会到动手的乐趣。 张小丽

艺术畅想未来 儿童绘画展览

5月28日,长岸社区联手乐美幼儿园举办“艺术畅想未来”主题绘画展。

在老师指导下,孩子们大胆创作。此次绘画展秉持“变废为宝”环保理念,使用材料大多都是废纸盒、废报纸等。这不仅锻炼了孩子们的动手能力,还提高了他们的环保意识。 陈秋萍

六一微心愿 真情暖童心

5月27日,爱国村与挂钩单位区审计局联手开展“六一微心愿暖童心”入户帮扶活动,6名困难学生收到心愿礼物(见左图)。孩子们满心欢喜,感激社会给予的关心与帮助,表示要用知识改变命运,成为有用的人。 袁勇 徐莺

走进艾蓝基地 感受非遗魅力

5月27日,陈桥中心幼儿园12名小朋友跟随志愿者的脚步,踏寻陈桥“十八里河口”艾蓝基地,亲身感受“中国蓝”的神奇文化。

市非物质文化遗产陈桥艾蓝染艺的研究传承人姜平老师边操作边解说,孩子们聚精会神地观看,不时询问。在艾蓝基地实验田里,“种蓝达人”手把手地教孩子们栽种蓝草,劳动的幸福感是他们童年难忘的回忆。 陆艳

倾情育新苗 无悔献爱心 ——优秀校外辅导员陈步杰老师二三事

在新华社区提起陈步杰,没有一个人不竖大拇指。陈步杰今年已经80岁高龄,但仍以“生命不息,奉献不止”的精神,全身心地投入到关心和教育下一代工作中,先后获得省关工委工作先进个人、优秀校外辅导员、市关心下一代工作突出贡献先进个人称号。

春风化雨 守护成长

自1999年退休后,陈步杰就一直担任唐闸中学关工委常务副主任,从事关心下一代工作。他说:“青少年的成长关系到祖国的未来,和中国梦的实现休戚相关,我当竭尽所能守护他们。”在校内,他协助班主任,和孩子们谈心,对心理有偏差的同学进行疏导,做孩子们的知心爷爷。

去年,陈步杰通过走访学生得知,十多名同学厌学、逃学,在校外打架斗殴。他心急如焚,联系多名退休老教师,和学生一对一帮扶,了解学生的心理状态,为他们量身制定帮教方案。

在他的努力和指导下,社区还成立了校外辅导站,制定“小树苗成长”计划,组织学生开展有益身心健康的活动,让孩子们

在社会大课堂也能受到教育。他和学生一起参加社会公益志愿服务,为孤寡老人送温暖,献爱心,在社区开展“文明小卫士”活动,让大在奉献中收获感动,让爱的种子在稚嫩的心中发芽。

初心不改 诲人不倦

作为一名老师,陈步杰教书育人60载,从没有厌倦过。他说:我虽然退休了,但思想上不能退,行动上更不能退,教书育人是我的职责,我会一直坚持下去。

在学校,他守着三尺讲台,为孩子们传播知识。退休后,他更是一头扎进社区,参与成立了老党员宣讲队、社区诗社,开办“社区讲坛”“道德讲坛”。在社区讲台上,他用充满睿智的语言传递授业解惑,为青年朋友们指明方向;为党员群众上党课、讲廉政文化,开展党史教育;为孩子们讲诗词歌赋、讲科学文化,让孩子们领略传统文化之美,领悟科学的力量。青少年暑期七彩夏令营活动已连续开展十几年,他不顾逐渐体弱,依然坚持亲自组织参加,带领学生参观博物馆、科技馆,到红色教育基地接受爱国主义教育,让孩子们在学校外这个社会大课堂学到对自己人生有

益的知识。

奉献无悔 大爱无边

陈步杰是一名老党员。“从事党的教育事业,必须把‘爱’铭记在心。”是陈老师常说的话,也是他一直以来的行动指南。

为了帮助困难学生,他积极倡导退休教师及社会组织开展慈善捐款活动,14年来共募得捐款9万余元,150名学生得到救助。今年疫情期间,他主动捐款捐物,还不顾自身安危,守在社区一线,精心编写通俗易懂的诗句,宣传防疫知识。

家住新华园的残疾学生周保永兄妹在市特教学校上学,一直是他的帮扶对象,今年因疫情被困老家,且父母失业多时,房租也付不出了。陈步杰想方设法为他们家解决居住困难,还塞给这家人1000元,解决了他们的燃眉之急。

这就是陈步杰,一名普通的老教师、老党员,他始终牢记自己的责任和义务,把自己的全部心血和爱,都奉献给了下一代,以自己的实际行动为青年一代树立了榜样,他高尚的人格魅力,正化为精神力量感染、影响着更多的年轻人。 胡敏

基层动态



近日,树北村以“建设美丽乡村、保护生态环境”为目标,开展秸秆禁烧专项行动,打响禁止秸秆焚烧环保攻坚战。图为移动小喇叭宣传到田头场头。 黄晶

线上线下发力 开展育婴培训

5月26日,新华社区妇联联合安田职业培训学校在新华社区妇女之家开展育婴员培训活动,为有意从事月嫂等职业的妇女同胞提供职业指导和更多就业创业机会。

全社区共有22名有技能培训愿望的适龄妇女参加培训。此次培训线上线下齐发力,线上培训以理论知识为主;线下培训以实际操作为主。培训结束将组织考试,考试合格者将颁发初级育婴师职业资格证书。 王春燕

大企帮助小企 协力共同发展

近日,政协委员代表、企业负责人、安全专家等20多人,在集成村基层民主协商会议室内,围绕辖区企业成立互帮互助协作组这个议题进行了讨论。

集成村辖区内共有大小企业40家。在复工复产期间,受疫情影响,一些企业人员流动性较大,企业安全投入不足,存在消防和安全生产隐患。会上,企业负责人、政协委员代表、安全专家就协商议题展开讨论,提出意见和建议。 刘彬灵

禁种铲毒踏查 宣传毒品危害

近日,龙潭村组织网格长、网格员在辖区内开展禁种铲毒踏查宣传活动。

此次活动主要按照上级工作要求进行地毯式清查。工作人员向居民发放禁种铲毒告知书、签订承诺书等宣传资料,讲解“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁种知识及毒品危害性。此次踏查共发现零散罂粟112株,已全部集中烧毁。 张伟

力促安全生产 开展消防演练

5月28日,泽生社区联合天生港消防中队、新闻村、天益水产冷冻有限公司举办2020年度“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的安全生产月——消防安全知识普及和消防安全演练活动。辖区单位负责人、居民和渔民代表共60余人参加活动。

活动模拟南通市天益水产冷冻有限公司液氨泄漏进行应急救援处置演练。天生港消防中队还针对家庭消防安全给居民们讲解了用火、用电、用气过程中的注意事项,并教导居民如何操作灭火器实施灭火。 朱伟



近日,新闻残疾人之家与隆兴残疾人之家的学员们相聚新闻村,参加残疾人之家重新开放的第一次活动。学员们开心地交流了各自的生活,观看了电影并参加了游戏活动。 朱琳